

В номере:

# ФИНАНСОВЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ И РОССИЯ

## Знание

## Власть!

Концептуально-аналитическая газета

№14 (155) - октябрь - 2003 г.

В то время, как Президент Путин с трибуны ООН в очередной раз привлек внимание мировой общественности к проблемам международного терроризма, главный вопрос вновь остался за «бортом». В российском обществе все больше и больше осознается, что ключевой вопрос, это вопрос о месте России в процессах глобализации. Он ключевой, с точки зрения дальнейшей судьбы России и ее народов. Какой-то особой сложности решение данного вопроса не представляет и многолетних научных изысканий не требует. Нужно всего лишь ясно осознать возможные варианты развития событий и сделать свой выбор.

Что есть глобализация и какое место в ней может занять Россия?

Напомним некоторые важнейшие положения:

- Глобализация есть процесс концентрации управления

развиваются в среднем на 2—3% в год, а мы должны развиваться на 5, 6, 7% в год! Если посчитать, то 30 лет — как раз тот срок, за который мы можем догнать эти страны».

Такое впечатление, что «гуро нескольких правительств» не пошел в своем развитии дальше средней школы и овладел лишь арифметическими действиями и линейными уравнениями с одним неизвестным.

Если вспомнить фактические данные, что «процветающие 20% стран используют 70% энергии, 75% обработанных металлов и 85% мировой древесины» и вывод, сделанный на конференции ООН по проблемам окружающей среды еще в 1992 году в Рио-де-Жанейро: «достичь такого уничтожающего природу благополучия всему населению планеты не удастся никогда», то известному академику-гуру придется задать суворый сталинский вопрос:

## РУССКИЙ ПРОРЫВ!

производительными силами на планете Земля. Этот процесс объективен, однако управление им, как и всякое управление, субъективно и зависит от нравственности тех, кто реально осуществляет управление этим процессом.

• До настоящего времени в результате процесса концентрации управления на планете Земля сформировался ряд региональных цивилизаций: Запад, Восточная Азия, регион коранической культуры и Россия.

• Россия — самобытная региональная цивилизация, того же уровня значимости, что и другие региональные цивилизации.

• Процесс концентрации управления продолжается и уже давно вышел за рамки региональных цивилизаций. Однако пока только Запад претендует на роль лидера в этом процессе.

• Ему, нужно это признать, вполне успешно удается выстраивать «новый мировой порядок», в котором достаток и благополучие будут гарантированы «золотому миллиарду» населения развитых стран, а остальные 5 миллиардов пойдут либо под сокращение, либо будут влечь жалкое существование на положении рабов.

• Именно данный вариант глобализации представляется как единственный, по принципу демократов: «Иного не дано!» Однако этот принципложен. Иное дано всегда, вопрос, способны ли мы его видеть и сделать свой свободный выбор.

Исходя из вышеизложенного, представим себе возможные варианты развития событий для России:

1. Россия входит в число развитых стран, в число обеспеченного, благополучного «золотого миллиарда»;

2. Россия оказывается на периферии этого процесса и ее ждут дальнейшее разложение, распад и включение в западную цивилизацию в качестве сырьевого придатка;

3. Россия противостоит процессу глобализации и сдерживает железнную поступь «нового мирового порядка»;

4. Какая-то иная региональная цивилизация перехватывает у Запада роль лидера в процессе глобализации и меняет его направленность на установление такого порядка, при котором обеспечивается сохранение многонационального, многокультурного человечества и гармония с окружающей биосферой. В этом случае России, как и всем другим народам, гарантируется выживание, но возникает вопрос: «Какая из региональных цивилизаций способна взять на себя роль лидера глобализации и изменить его направленность?»

Вот и все возможные варианты. Попробуем дать краткий анализ этих вариантов.

По первому варианту слово представим Абелю Аганбегяну, «гуру» для нескольких правительств СССР и России, как охарактеризовала его редакция журнала «Экономические стратегии»:

«Мне кажется, что задача России на предстоящие 30 лет — войти в этот «золотой миллиард» по уровню реальных доходов, производительности труда, эффективности экономики, по развитию здравоохранения. По ВВП на душу населения мы входим в шестой десяток, по индексу социального развития, при определении которого учитываются реальные доходы граждан, продолжительность жизни — в восьмой десяток, по уровню здравоохранения — в тринадцатый в списке из 190 стран. Если мы будем развиваться так, как предусматривает десятилетняя программа, то сможем за 30 лет достичь успеха. Полагаю, что через 10 лет сложятся предпосылки для увеличения темпов роста. Но надо сказать, что и страны, входящие в «золотой миллиард», не стоят на месте, они

Никакое богатство не может перекупить влияние обнародованной мысли.

А.С.Пушкин

### «Вы дурак или враг народа?»

Понятно, что Абел Аганбегян далеко не дурак и он знает, что делает. Его роль заключается в том, чтобы создать у российской «элиты» иллюзию, что для них уже забронированы места в «золотом миллиарде». Дело остается совсем за малым — следовать его рекомендациям в осуществлении социально-экономической политики и счастливое будущее через 30 лет им гарантировано. Эта иллюзия поддерживается всеми «независимыми» СМИ. Однако последнее время это рукотворное наваждение начинает спадать, становится очевидным, что никто их в «золотом миллиарде» не ждет и делиться с ними никто не собирается.

Под пропаганду либерализма и общечеловеческих ценностей, на самом деле, по умолчанию идет реализация варианта №2. Именно отсутствие определенности в целях развития страны обеспечивает реализацию этого варианта.

Казалось бы, вся оппозиция пытается противостоять «новому мировому порядку», однако их усилия вот уже на протяжении более 10 лет тщетны. Пора понять, что вариант №3 также бесперспективен. Процесс глобализации объективен. Мы уже никогда не вернемся к тому времени, когда не было компьютеров, факсов, ксероксов, спутникового ТВ. Кроме того, вариант №3 оборонительный, а значит, мы всегда будем отставать в принятии необходимых мер, всегда будем быть по «хвостам», когда дело зашло достаточно далеко. Самая лучшая оборона — это нападение и такую наступательную стратегию предлагает только вариант №4.

Первый вопрос: «Какая региональная цивилизация способна взять на себя лидерство в процессах глобализации и изменить его направленность?» Это способна сделать только Россия.

Можно приводить множество доводов о том, что Россия ослаблена, истощена, подорвана и не способна на такую роль. Однако понимание реальных механизмов управления глобальными процессами говорит о том, что главную роль в обеспечении лидерства играет не военная мощь и не экономический потенциал, а дух народа и тот замысел жизнеустройства, тот человеческий мировой порядок, который Россия может предложить народам Земли в противовес западному «мировому порядку».

Это может сделать только Россия и никто другой. Только таким путем она обеспечит достойное будущее себе и всем народам Земли. В начале XXI века нужен новый русский прорыв. Никакие проценты роста (5% или 7%) этот прорыв не способны обеспечить. Нужен прорыв, в первую очередь, прорыв в мировоззрении. И здесь у нас накоплен колossalный потенциал. Поколения выдающихся русских ученых работали на этот прорыв: С.А.Подольинский, В.И.Вернадский, К.Э.Циолковский, А.Л.Чижевский, К.А.Тимирязев, Д.И.Менделеев, П.Кузнецов и сотни других.

Сегодня главнейшая задача — переплавить все это богатство русской мысли в конкретную стратегию действий по выходу России в лидеры глобализационного процесса.

Нужен новый русский прорыв, нужна собственная наступательная стратегия. На решение этой задачи должны быть направлены интеллектуальные и организационные усилия всех патриотов России: ученых, управленцев, политиков, предпринимателей, молодежи. Это как раз тот случай, когда наши личные интересы совпадают с интересами страны и обеспечивают достойную перспективу не только в далеком будущем, но и сегодня.

Что может быть более достойным, чем работа на величие своей Родины и своего народа?

Леонид Ивацов

### БАЛЛАДА О БЕЛОМ ДОМЕ

Белый дом, Белый дом, Белый дом,  
Освященный нечистью силой,  
Превращенный Иудой в горящий содом,  
Для России стал братской могилой.

Не забыть, не простить тех, кто отдал приказ,  
Тех, кто разум голос не слушал,  
Кто российскую кровь всем явил напоказ,  
Кто расстреливал русскую душу.

В этом черном ряду есть и ты — офицер,  
Запятнавший святые погоны,  
В дикой пляске смертей подающий пример,  
Породившийся с пьяным ОМОНОом.

Долг, достоинство, совесть и честь —  
Офицерское братство, твои позывные.  
Мы по ним измеряем, кто в строю нашем есть,  
Не приемлем размытые мерки иные.

Над страною трубят всех мастеров трубачи,  
Под уздцы повели вновь Россию,  
Правят ею невежды, льстецы и рвачи,  
Хлещут в душу заморские ливни косые.

В политической драме интриг и страстей,  
Племенам дикарей подражая,  
Боятся насмерть друг с другом элиты властей,  
Для которых — Россия чужая.

Корпус наш офицерский расколот, распят,  
Нас смотреть друг на друга в прицел призывают,  
В душу лют неустанно предательства яд,  
И подачками рот затыкают.

Повязали нас кровью, вручив ордена  
За убийство, за роль в дикой драме,  
За предательство нам заплатили сполна  
Окровавленными пятаками.

Даже в первой кровавой гражданской войне  
Офицерам наград не давали,  
Не считалось заслугой в полыхавшей стране,  
Когда русские в русских стреляли.

Нет, не все предают, не все продают честь,  
На паркетный слей сменяв золотые погоны,  
Не поддались обману, не восприняли лесть,  
Предпочтя сытой жизни свои гарнизоны.

Боже мой! Вопль Россию пронзил  
Перезвоном тревожных прелюдий,  
Когда ты, офицер, наводил,  
В Белый дом жерла страшных орудий.

Белый дом, Белый дом, Белый дом  
Освященный нечистью силой,  
Превращенный Иудой в горящий содом,  
Для России стал братской могилой...

Октябрь, 1993 г.

## По страницам информационных агентств

### Вывоз капитала из России

По оценкам экспертов, в результате незаконного вывоза капитала за рубеж российский бюджет каждые пять лет теряет до 60 млн долларов. Об этом в четверг заявил глава Счетной палаты РФ Сергей Степашин.

Он выступил на заседании рабочей группы Международной организации органов высшего финансового контроля в Москве.

Главный контролер России уточнил, что легализация незаконных доходов осуществляется в основном через офшорные зоны, активно используются в этих целях также подставные фирмы в разных регионах мира.

Он уточнил, что «отмытые» за рубежом деньги зачастую перевраляются обратно в Россию в форме инвестиций, займов в зарубежных банках и компаниях, платежей за фальшивую аренду и лжеуслуги, а также в счет оплаты завышенной стоимости товаров.

Степашин отметил, что в России в последние годы активизировались усилия по созданию в соответствии с международными стандартами общегосударственной системы противодействия легализации доходов, полученных преступным путем. С начала 2002 года в стране вступил в действие базовый закон, определяющий порядок контроля за сомнительными финансово-выми операциями. За финансовые преступления такого рода предусматривается лишение свободы на 10-15 лет. Банковское законодательство по данному вопросу постепенно приближается к общепринятым международным стандартам. Также в 2002 году был создан комитет по финансовому мониторингу.

Степашин отметил, что российское законодательство пока еще несовершенно и требует дальнейших изменений. В частности, в нарушение общепринятой международной практики в России не предусмотрена уголовная или административная ответственность при отмывании преступных доходов на сумму менее 30 тыс. долларов. В России также нельзя привлечь к уголовной ответственности за «отмывание денег», если источниками незаконных доходов были преступления по неуплате налогов или таможенных пошлин.

«Если такие поправки в законодательство будут введены, многие финансово-промышленные группировки почувствуют себя предельно неуязвимы в нашей стране», - считает глава Счетной палаты.

Он также отметил, что в России до сих пор нет адекватной ответственности за легализацию преступных денег в банковской сфере.

### США готовы начать войну против Ирана

Директор института США и Канады РАН Сергей Рогов не исключает применения США силовых методов в решении иранского вопроса.

«Иран и Северная Корея - это те два «крепких орешка», в отношении которых администрация Буша имеет серьезные намерения», - сказал Сергей Рогов на пресс-конференции в РИА «Новости».

Рогов отметил, что Иран ведет игру за спиной международного сообщества и, судя по всему, не намерен отказываться от своих ядерных программ, которые осуществляют параллельно с мирными ядерными программами.

По его словам, согласно существующим данным, в администрации США намерены решить эту проблему с использованием силовых методов в 2004 году после выборов. «Это конечно будет не иракский вариант, но ясно, что США не ограничатся финансющими и экономическими санctionями против Ирана», - сказал Рогов.

### Доктрина США - вызов ООН

Доктрина превентивной военной интервенции, которую США применили на практике в Ираке, представляет собой фундаментальный вызов Организации Объединенных Наций и может привести к крушению международного миропорядка. Об этом заявил во вторник генеральный секретарь ООН Кофи Аннан, открывая общеполитическую дискуссию на 58-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

По его словам, в результате иракского кризиса сообщество наций оказалось на «перепутье». Поставив под сомнение американскую доктрину военной интервенции против стран, которые разрабатывают оружие массового уничтожения, Аннан подчеркнул: «Меня тревожит, что если она будет принята на вооружение, это может создать прецеденты одностороннего и беззаконного использования силы».

Он напомнил, что Устав ООН разрешает применять силу в целях самообороны. «Но до недавнего времени существовало понимание, что когда государства решают использовать силу для реагирования на более широкие угрозы международному миру и безопасности, им требуется санкция, которую может дать только Совет Безопасности. Теперь кое-кто говорит, что это понятие устарело», - сказал генеральный секретарь. Как он отметил, эта логика представляет собой фундаментальный вызов принципам, на которых основывались международный мир и стабильность в течение последних 58 лет.

### Участие евреев в германском вермахте

Американский историк Брайан М. Ригг утверждает, что в годы Второй мировой войны в германском вермахте служило 150 тыс. лиц евреев, сообщило немецкое информационное агентство ДПА.

Согласно данным проведенного историком из США исследования, большинство служивших в гитлеровской армии граждан Германии еврейской национальности или обладали фальшивыми документами, или имели специальное разрешение лично Адольфа Гитлера.

### Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

# США перекроят СНГ по косовскому сценарию

Следующим президентом США может стать кандидат от демократической партии Уэсли Кларк. Для России избрание Кларка обернется катастрофой

На прошлой неделе главнокомандующий силами НАТО в Европе генерал Уэсли Кларк объявил о выдвижении своей кандидатуры на пост президента США. По мнению наблюдателей, на сегодняшний день генерал Кларк - единственный реальный сооперник-демократ действующего президента Джорджа Буша. Избрание г-на Кларка президентом США приведет к коренному изменению американской внешнеполитической доктрины. Вместо жесткого pragmatизма во внешней политике во главу угла будет поставлена идеология. Всему миру будет предложена «демократизация» в американском ее понимании. США откажутся от проведения односторонних силовых акций, сделав ставку на сетевые организации и международные «миротворческие» операции по типу операции против Югославии. По мнению экспертов, основной удар администрации генерала Кларка обрушит на Россию. Москва может быть полностью вытеснена с Северного Кавказа и из бывших советских республик.

«Выдвижение Уэсли Кларка на президентский пост дает шанс демократам не допустить переизбрания Джорджа Буша и вернуться в Белый дом». Именно в таком ключе ведущие мировые и российские эксперты комментируют вступление американского генерала в предвыборную гонку. «Демократы выдвигают г-на Кларка, потому что понимают, что традиционные для демократов фигуры - Горы и Либерманы - не способны победить», - сказал RBC daily старший научный сотрудник ПИР-Центра Дмитрий Евстафьев. По мнению экспертов, предвыборные дебаты будут идти преимущественно вокруг двух основных вопросов: борьбы с международным терроризмом и войны в Ираке. В этой тематике отставной генерал чувствует себя как рыба в воде. По его г-на Евстафьеву, «демократам нужен такой, как Буш, только еще «круче». У генерала Кларка репутация «круто генерала», и в то же время он был одним из наиболее последовательных оппонентов иракской кампании. Как военный, он может позволить себе жестко и аргументировано критиковать иракскую кампанию Буша. Таким образом, для среднего американского избира-

теля Кларк является компромиссной фигурой, и он может претендовать на голоса как «ястребов» (традиционный электорат Буша), так и пацифистов-демократов.

По мнению опрошенных RBC daily экспертов, избрание генерала Кларка президентом США и возвращение демократической партии во власть приведут к резкому изменению американской внешней политики. Республиканская администрация Буша четко определяет стратегические цели и сочетает «грубую силу» и диалог с заинтересованными сторонами. Внешняя политика демократов строится на иных принципах и при помощи совсем других инструментов. «Республиканцы традиционно фокусируют свою политику на вопросах безопасности и реализации pragmatичных проектов. В поиске демократических администраций всегда на первом месте права человека», - сказал RBC daily сопредседатель российского Совета по национальной стратегии Иосиф Диксин. Схожего мнения придерживается и руководитель службы стратегического планирования Ассоциации приграничного сотрудничества Александр Собянин.

По его словам, для демократов характерен «безусловный примат идеологии». «Республиканцы используют идеологию как предмет для конкретного торга. Скажем, при определенных условиях они готовы закрыть глаза на наше сотрудничество с Ираном. При демократах идеология транслируется в политику. Демократы будут использовать идеологию для реализации своих интересов», - рассказал г-н Собянин. По его словам, «Америка будет решать свои вопросы по косовской схеме, и об этом неоднократно говорил сам Кларк». «Косовская модель предусматривает активную работу с сетевыми организациями, международными институтами», - говорит Александр Собянин. То есть США будут продвигать свои интересы в глобальном масштабе не на свой страх и риск, как они это делают сейчас, а добиваясь международной легитимации своих акций. При этом все «реальные действия» будут координироваться на местах с неправительственными организациями и местными, в том числе, возможно, и террористическими группировками.

Для России приход к власти тандема «генерал Кларк - демократическая партия» может обернуться катастрофой. «Отношения с Россией ухудшаются в любом случае.

Нынешние отношения строятся во многом на личных контактах Буша и Путина. Демократы научат критиковать Москву за политику в Чечне, за отход от либеральных принципов. Это называется вмешательство во внутренние дела», - сказал RBC daily эксперт Института военного и стратегического анализа Александр Храмчин. С ним согласен Иосиф Диксин. «Демократы традиционно выступали с необоснованной критикой президента Путина за ограничение свобод в России, критикой действий в Чечне», - говорит г-н Диксин. Кроме того, с избранием Кларка, по мнению экспертов, добавляется и сильный субъективный фактор, который будет играть не в пользу России. «При всех своих недостатках Джордж Буш - человек понятный и предсказуемый. Он сильно зависит от своей команды. Это своего рода коллективный президент. Кларк же - человек абсолютно непредсказуемый в политике», - рассказывает Дмитрий Евстафьев. Кроме того, как сказал RBC daily источник в одном из посольств в Москве, «Кларк - психически неуравновешенный человек, который скрывается на своих подчиненных и хочет бомбить всех подряд».

«То, что со стороны демократов может быть выдвинут генерал, - наиболее печальный для России сценарий», - считает Александр Собянин. По его словам, «к стремлению к политической гегемонии добавится военная компонента». Кларк - один из генералов, который специализировался на Восточной Европе. И, что самое главное, он, по словам Дмитрия Евстафьева, «в отличие от Буша, имеет опыт проведения успешных миротворческих операций». То есть, придет к власти, он будет действовать по уже отработанным схемам. По мнению г-на Собянина, генерал Кларк вполне способен начать масштабную кампанию в зоне интересов России. «Большинство режимов в СНГ и все режимы в Средней Азии авторитарны. Одно дело - прийти туда под флагом нефти, другое дело - давить на права человека, говорить о свободной торговле и коррупции. О уверенности этим государствам придется забыть», - считает Александр Собянин. По его словам, «республиканцы принимают во внимание военную мощь России, экспансии демократов нам нечего противопоставить, и мы вылетим отовсюду».

Михаил Чернов

## Российский рубль отпустят... в свободное плавание

Банка России», как деликатно именуют масштабные интервенции специалисты ЦБ.

Не следует забывать, что Россия, с одной стороны, - страна с относительно высокой степенью открытости экономики (если судить по соотношению экспорта и ВВП). С другой стороны, она является низкомонетизированной страной. Монетизация российского ВВП составляет 23-25%. В промышленно развитых государствах значение данного показателя может превышать 100% ВВП, а в переходных экономиках - 40-60% ВВП. Это означает, что любые резкие изменения внешнеторговой конъюнктуры могут приводить либо к скачкам обменных курсов, либо к масштабным колебаниям денежных агрегатов. Фактически введение «настоящего плавания» рубля приведет к тому, что все основные макроэкономические показатели России будут в еще большей степени зависеть от динамики цен на нефть.

Существует и еще один фактор риска. По словам Олега Вьюгина, возможен сценарий, согласно которому наша страна в предстоящем году может столкнуться с еще более сильным приростом ликвидности.

«Когда очередной выборный цикл в России будет завершен, то, как прогнозируют эксперты, в мае 2004 года может быть повышение российского рейтинга до инвестиционного уровня, и тогда мы можем получить еще проблему прироста капитала», - заявил первый зампред Центробанка. В нынешнем году именно поступление средств из-за рубежа по счетам негосударственного сектора послужило причиной почти 12%-го роста реального курса рубля по отношению к доллару за первые семь месяцев. При этом запланированные показатели по приросту объема денежной массы оказались превышенными.

С другой стороны, отечественный валютный рынок относительно невелик по объемам. Это приводит к тому, что более или менее крупная партия экспортной выручки в состоянии резко нарушить равновесие. По этой причине сохраняется необходимость «корректирующего вмешательства

В Центробанке фактически признают, что не в состоянии самостоятельно управлять денежными агрегатами и регулировать их воздействие на экономику. Главный банк страны предполагает разделить ответственность за денежно-кредитную сферу с Минфином. «Защитой от излишней ликвидности может стать создание стабилизационного фонда и его эффективное функционирование», - заявил Олег Вьюгин. - Составляющая высоких цен на нефть будет хотя бы частично аккумулироваться в фонде. Мы посмотрим, как развиваются события, и, может быть, еще меньше будем участвовать в рынке и дадим рублю спокойно плавать».

Правда, сценарий получения Российской инвестиционного рейтинга в 2004 г. не выглядит самым вероятным. Помимо политических факторов, международные рейтинговые агентства учитывают и объективные, макроэкономические. С этой точки зрения нашей стране предстоит еще немало выплатить по внешним долгам, прежде чем ее показатели долговой устойчивости войдут в границы, типичные для инвестиционно привлекательных государств.

Это означает, что в действительности наша страна может столкнуться не столько с притоком, сколько с оттоком частного иностранного капитала: комбинация факторов, действовавших в нынешнем году, была в какой-то степени уникальной. Низкие процентные ставки в США и Европе, неожиданно высокие в среднегодовом исчислении мировые цены на сырьевые ресурсы - всего этого в следующем году может и не быть. В такой ситуации свободное плавание рубля - фактор риска и для экономики, и для инвесторов.

Информагентство RBCdaily

Целостное, объективное и беспристрастное осмысление цивилизационного феномена России сегодня — это залог ее уверенной исторической поступи по дорогам XXI века; разработка основ общероссийской национально-государственной идеологии нынешним поколением русской интеллигенции — это неизменное условие духовного здоровья будущего поколения россиян. Поиск объективных оснований для «русской самонидентификации» всегда представляет и представляет особо сложную задачу.

В отличие от других стран, в основании выделения и определения русского идеального национального «Я» не могут быть положены ни территориально-географические, ни этнические, ни церковно-религиозные, ни государственно-политические признаки. При всей важности их учета для понимания того, что есть «Россия» и «русскость», — наша национально-культурное «ядро» несводимо ни к одному из этих начал и из них невыделимо. Россия представляет собой уникальный культурно-географический МИР-МАТЕРИК, соборно и ненасильственно единящий различные народы и национальные традиции.

Россия — это Святая Земля людей, единящихся в Духе и Жизни, а не по крови и генам и не на основе призрачных государственно-территориальных границ. Бывший Советский Союз — наследие тысячелетней истории наднациональной российской государственности — представлял и до сих пор представляет собой (вопреки преступному беловежскому слову) потенциальный геополитический центр кристаллизации Евразийского Континентального Союза.

При этом Россия не есть некая географическая евразиатская химера, чья цивилизационная специфика определяется эклектическим сочетанием противоположных идей, традиций, хозяйственных укладов и верований. Совсем наоборот: расположенная на перепутье между буржуазно-техногенной рационалистической цивилизацией Запада и общинно-земледельческой интуитивно-созерцательной цивилизацией Востока и органически впитавшая в себя достижения этих противоположных культурно-географических миров, Россия приобрела глубоко самобытные черты цивилизационного бытия. Эти черты национального «Я» проступают и в специфике русского крестьянского мира-общины, и в особом, жертвенном софийном православном сознании, и в особой, собирающей миссии российского государства, и в напряженных исканиях правды в отечественной литературе, и в особом стиле философствования.

На некоторых краеугольных чертаженностях России я еще остановлюсь, но все они соответствуют выполнению ее всемирной исторической задачи — братскому евразиатскому (а в перспективе — общемировому) единению всех племен и культур в рамках единой духовно-экологической цивилизации землян. Исходя из этой общеисторической задачи, цивилизационная сущность и своеобразие России несводимы к своеобразию славянского этноязыкового субстрата, а ее будущее — к идее панславянской политической интеграции. При этом очевидно, что теснейший государственно-политический союз русского, украинского и белорусского народов, объединенных общерусскими культурными и историческими корнями, должен рассматриваться как государственно-политический стержень существования России и ее формирования Евразийского Континентального Союза.

Ошибочно также связывать сущность России исключительно с русским этносом. Россия — это не только славянско-русская, но и тюркская, и угроФинская, и монгольская этнические общности, внесшие и вносящие свой неизменный вклад в общую культурную сковоринцу России. Любая проповедь шовинизма и национальной исключительности есть прямое предательство России-Матери и отказ от выполнения ее сверхнациональных исторических задач. Критерий любви к своему народу и своей культуре — это уважение к братским народам и культурам, входящим в единый российский мир. При этом русский народ, как наиболее многочисленный и отличающийся исключительной национальной терпимостью и тактом, исторически образовал и образует этнический стержень соборной России. Процветание русского этноса есть залог процветания всех ее многочислен-

ных наций и народностей.

Сущность России было бы ошибочно отождествлять с церковным православием. Духовно-культурная жизнь России, особенно в конце XX века, характеризуется исключительно сложным переплетением православных и неправославных (в том числе и нехристианских) религиозных идей, а также колossalным влиянием жизне- и духоутверждающих ценностей, созданных в рамках светско-атеистической советской культуры. И все-таки жертвенно-искусющая и соборно-единящая миссия Богочеловека Иисуса Христа, свет которой бережно хранится в лоне православного христианства, — нравственный стержень Великой России.

Исключительную роль России во всемирной истории тонко чувствовали не только отечественные, но и наиболее выдающиеся восточные (Свами Вивекананда) и западные умы. Так, Гегель — великий патриот и выразитель германского национального духа — писал в письме своему русскому ученику Искандру (кстати, эстонцу по национальности, но участнику освободительной войны 1812 года, ротмистру императорской русской гвардии): «Вы счастливы тем, что имеете отчество, которому, без сомнения, предстоит еще гораздо более высокое назначение. Другие современные государства как будто бы уже бо-

рекают себя и ближних своих на неурожай и стихийные бедствия.

Земля не только обеспечивает продуктами, но крепит живыми духовными узами цепь поколений: хранит в себе прах предков, защитивших ее и преумноживших ее благотворство; вселяет силу и веру в ныне живущих русских людей; будет корить и радовать души детей и внуков.

Это древнее ощущение бесконечной материальной энергетической мощи Земли, которую человек может понять, прочувствовать и использовать себе во благо, начинает поразительным образом подтверждаться в сугубо научных исследованиях XX века. Системно-энергетические и системно-информационные связи между человеком и планетой оказываются куда как более сложными и тонкими, нежели привыкли считать традиционное европейское механически-потребительское мышление.

Гармонизация взаимоотношений между человеком и природой, формирование единого технобиосферного «тела» нашей цивилизации требует возращения к традиционному российскому софийному почитанию Земли-Кормилы. Поэтому будущее России не в американском фермерстве и не в купле-продаже родной земли с ее неминуемым хищническим разбазариванием и экологическим загрязнением, а в возрождении на новом уровне общинно-

европейский идеал свободы — трактуется российской ментальностью как нечто достаточное формальное и абстрактное, не отвечающее полностью сущности и назначению человека. И уж совершенно неприемлемым для отечественной нравственности является бессмысленно-разрушительный лозунг: «Делай все, что не запрещено законом». С точки зрения русской духовности, человек по-настоящему свободен, если его вольный выбор освящен какой-то большой и осмыслиенной — правдивой — целью, глубоко личностно продуманной и прочувствованной.

Весьма показательно в этой связи рассуждение выдающегося отечественного мыслителя Н.Ф. Федорова: «Рабство и господство есть несомненное зло; но и свобода (взятая сама по себе, без дальнейшего определения и осуществления своего назначения) не есть благо; она — просто ничто. Какой же смысл может быть в истории, если она (как хотят нас уверить) есть лишь прогресс в сознании свободы, а не объединение для того всеобщего дела, что обнимает своей задачей и целью всю вселенную — и в частях, и в целом?»

Всечеловеческая нравственная цель только и может придать смысл существованию личности, оправдать ее приход и неминуемый уход из этого мира. Возможность социального выбора —

сии — Дмитрий Донской и Александр Невский, Кутузов и Суворов, с чьими именами связаны славные страницы истории нашего Отечества, — все они бескорыстно и подвижнически служили России, ее духовному Небу и святой земле. Своим личным трудничеством и нравственным обликом завоевывали они всенародную любовь и уважение. В их жизнях, положенных во славу и на процветание Родины, видим мы уже сбывашийся в истории идеал красивой и возвышенной жизни. Следовательно, укрепление авторитета власти в России состоит не в юридической охране статуса высших государственных чинов и не в лакейском копировании развязных методов политической борьбы за «хлебные кормушки», а в принятии продуманной схемы выдвижения на высшие государственные должности людей, которые жизни своей доказали право быть возможными и совестью своего народа.

#### Идеал соборного социального единения и вера в «соборный разум» всей Земли

Российский принцип соборности, восходящий к традициям русского Православия, означает добровольную ненасильственную консолидацию людей вокруг единных корней и целей деятельности, а также принцип совместного решения наиболее сложных политических и государственных вопросов.

Собор, по меткому замечанию В.О. Ключевского, представляет собой как бы «коллективный разум всей Земли», который только и может совладать с наиболее тяжелыми и насущными проблемами страны, как это было на Руси в XVII веке, после Смутного времени. Но для того чтобы «соборный разум» заработал, он должен представлять все части единого социального целого, все сословия и социальные группы российского общества, а также полноправцев всех ее земель и регионов.

Общий же принцип соборной организации общественной и духовной жизни противостоит, с одной стороны, серототалитарному колlettivизму, где все — на одно лицо, а с другой стороны — западному индивидуализму, где каждый ни в чем не хочет походить на другого.

Устраняя обе эти уродливые крайности, соборность означает такое единение индивидов, где каждый не теряет собственного лица, достоинства и самостоятельности. Таково единение людей в Христовом храме, где все пребывают вместе, но каждый общается с Богом индивидуально. Таковой являлась русская крестьянская община, где каждый вел отдельное хозяйство, но участвовал в совместных работах и в непосредственном управлении делами всего общественного организма.

«Достойное, идеальное бытие, — писал, предугадывая контуры будущего, воинствующего единства человечества, В.С. Соловьев, — требует одинакового пространства для целого и для частей; следовательно, это не есть свобода от особенностей, а только от их исключительности. Полнота этой свободы требует, чтобы все частные элементы находили себя друг в друге и в целом, каждое полагало себя в другом и другое в себе, ощущало в своей частности единство целого и в целом свою частность». Таким образом, российская идея соборности, противостоя всем видам унификационизма и мирового господства, оказывается единственным плодотворным принципом межгосударственного, национального и духовного единения. Будущее России, переболевшей тоталитарной обезличкой и буржуазным индивидуализмом, связано с возвращением к спасительной соборности.

Общий же политический вывод, мне думается, состоит в следующем: для преодоления общенационального кризиса и совершения цивилизационного прорыва к власти в России должна прийти патриотически настроенная интеллектуальная элита, во-первых, ясно осознавшая перспективы и цели мирового развития; во-вторых, опирающаяся в своей деятельности на отечественные духовные традиции и ценности; в-третьих, отличающаяся высокой нравственностью, способностью к системному анализу существующих противоречий и политической волей к их разрешению.

Если мы победим в битве за Великую Россию — в мире не будет проигравших; если мы проиграем битву за Великую Россию — в мире не будет победителей.

## РОССИЯ: ТОЧКИ РОСТА

лее или менее достигли цели своего развития; быть может, кульминационный пункт некоторых из них находится уже позади, и форма их приобрела постоянный характер, тогда как Россия, будучи уже, пожалуй, наибольше мощною силою среди остальных государств, заключает в своих недрах неограниченную возможность развития своей интенсивной природы».

Сегодня мы переживаем действительно критический момент всемирной истории: или Россия посредством сознательного укоренения в своих фундаментальных ценностях (в полном согласии с гегелевским пророчеством о необходимости развития своей внутренней, интенсивной природы),

или же, наоборот: расположенная на перепутье между буржуазно-техногенной рационалистической цивилизацией Запада и общинно-земледельческой интуитивно-созерцательной цивилизацией Востока и органически впитавшая в себя достижения этих противоположных культурно-географических миров, Россия приобрела глубоко самобытные черты цивилизационного бытия. Эти черты национального «Я» проступают и в специфике русского крестьянского мира-общины, и в особом, жертвенном софийном православном сознании, и в особой, собирающей миссии российского государства, и в напряженных исканиях правды в отечественной литературе, и в особом стиле философствования.

На некоторых краеугольных чертаженностях России я еще остановлюсь, но все они соответствуют выполнению ее всемирной исторической задачи — братскому евразиатскому (а в перспективе — общемировому) единению всех племен и культур в рамках единой духовно-экологической цивилизации землян. Исходя из этой общеисторической задачи, цивилизационная сущность и своеобразие России несводимы к своеобразию славянского этноязыкового субстрата, а ее будущее — к идее панславянской политической интеграции. При этом очевидно, что теснейший государственно-политический союз русского, украинского и белорусского народов, объединенных общерусскими культурными и историческими корнями, должен рассматриваться как государственно-политический стержень существования России и ее формирования Евразийского Континентального Союза.

Ошибочно также связывать сущность России исключительно с русским этносом. Россия — это не только славянско-русская, но и тюркская, и угроФинская, и монгольская этнические общности, внесшие и вносящие свой неизменный вклад в общую культурную сковоринцу России. Любая проповедь шовинизма и национальной исключительности есть прямое предательство России-Матери и отказ от выполнения ее сверхнациональных исторических задач. Критерий любви к своему народу и своей культуре — это уважение к братским народам и культурам, входящим в единый российский мир. При этом русский народ, как наиболее многочисленный и отличающийся исключительной национальной терпимостью и тактом, исторически образовал и образует этнический стержень соборной России. Процветание русского этноса есть залог процветания всех ее многочислен-

арендных традиций вольного российского землепашства в рамках долгосрочных и научно обоснованных государственных программ.

#### Дух всемирной отзывчивости

Русская культура и деятельность ее наиболее выдающихся представителей отличались способностью глубоко и быстро усваивать достижения других народов, благодаря перенимать чужой технический и государственно-политический опыт. Однако Россия плодотворно училась лишь тогда, когда не теряла чести и собственного достоинства, памятя о многом, чему сама может научить заморских учителей.

Умение гармонично сводить воедино, казалось бы, несвязанные идеи и духовные ценности, жизненные уклады и социальные модели, способность к терпеливому и непредвзятыму пониманию других цивилизационных «Я» — все это дает преимущества российской ментальности в деле социального и духовного всемирного единения.

Будущее России — в ясном осознании своей незаменимой собирающей-цивилизационной миссии с открытостью живоносным мировым культурным ветрам.

#### Нравственное искание правды и жертвенное общественное служение

Государственное право, при всей его исключительной значимости в жизни общества, никогда не рассматривалось в России как нечто автономное и не зависимое от морали. Напротив, братские, сердечные отношения между людьми, основанные на общности корней и целей деятельности, должны создавать нравственный фундамент права и правдивые основания его применения в государственной жизни.

Искание «царства правды», борьба за его победу над «царством кривды» определяют особое миросообщение русского человека, где государственная власть и государственное устройство — в лучшем случае средство для утверждения нравственной справедливости, но в худшем случае не самоцель. Будущее России связано не с искусственным наследием культа «правового государства», где права всегда оказываются на стороне толстосумов и власти имущих, а с органической российской государственностью, покоящейся на извечных нравственных основаниях, ясном научном разуме и духовных авторитетах.

Юридически гарантированное государством право социального выбора —

свобода — есть опять-таки только средство, но не цель и уж тем более не идея бытия русского человека.

Соответственно, российское сознание всегда делало упор не на правах отдельного человека, противопоставляющих его обществу, а на добровольном труде во благо общества, на подчинении частных целей и интересов правдивым целям социального целого. Только в служении общему, нравственно оправданному делу могут проявиться лучшие черты и уникальные качества личности. Точно так же и гармоничное общество крепнет неповторимыми человеческими талантами и судьбами,ложенными во имя его процветания и утверждения.

Поэтому будущее российской государственной и социальной политики связано не с попугайской болтовней о бумажных «правах человека», о которых Запад вспоминает лишь при защите нужных ему людей и наций, а с защитой чести и достоинства любого человека любой нации во имя их культурного расцвета и единения.

Идеал российской государственной идеологии — не абстрактная индивидуалистическая свобода, сплошь и рядом обрачивающаяся разгулом самых низменных инстинктов, а добровольное творческое служение высшим духовным ценностям и идеалам: правде, красоте, истине, человеческому взаимопониманию.

#### Духовный авторитет верховной власти

Гражданам государства Российской всегда было свойственно наделять верховную власть не только глубоким интеллектом, но обязательно высокой личной нравственностью. Монарх — помазанник Божий — получает высшую духовную санкцию на осуществление государственно-политического руководства. В идеале он — единичная персонификация совести и мудрости своего народа, призванный относиться к занимаемому государственному посту не как к средству удовлетворения власти и сребролюбивых вожделений, а как к духовному и ответственному бремени. Высокие нравственные требования предъявлялись ко всем служилым людям, причем степени их личной моральной ответственности за судьбы родной страны были прямо пропорциональны размерам их властных полномочий.

Кто навсегда остался в памяти народа? Тот, кто до конца пронес крест высокого служения. Выдающиеся государственные деятели и полководцы России — Дмитрий Донской и Александр Невский, Кутузов и Суворов, с чьими именами связаны славные страницы истории нашего Отечества, — все они бескорыстно и подвижнически служили России, ее духовному Небу и святой земле. Своим личным трудничеством и нравственным обликом завоевывали они всенародную любовь и уважение. В их жизнях, положенных во славу и на процветание Родины, видим мы уже сбывающийся в истории идеал красивой и возвышенной жизни. Следовательно, укрепление авторитета власти в России состоит не в юридической охране статуса высших государственных чинов и не в лакейском копировании развязных методов политической борьбы за «хл

Истинная сила сверхнационального капитала заключается в его идеологии, процесс же долгого закабаления есть всего лишь техническое средство, позволяющее осуществлять идеологические цели. Но для того, чтобы прочесть и понять главный манифест ростовщического «интернационала» - американскую купюру в один доллар, открыто проповедующую власть «избранных» посредством масонской символики, - необходимо обладать специальными знаниями, приобретающимися которые отнюдь не прослушиванием курса экономических дисциплин, но изучением теории и практики тайных обществ.

### «Новый Порядок на Века»

В левой части однодолларового банкноты, выполненного по замыслу теософа Сергея Макроновского (он же - Николай Константинович Рерих) и распоряжению будущего вице-президента США масона Генри Уоллеса, мировой «Новый Порядок на Века» наглядно представлен в виде масонской, усеченной пирамиды, над коей господствует обособленная вершина, обозначенная символом масонского божества - «Великого Архитектора Вселенной». Таким образом ясно дается понять, какому Богу относится начертанный в центре банкноты девиз: «In God We Trust» («Мы верим в Бога»).

Сама усеченная пирамида, состоящая из тринацати кирпичных ярусов, где каждый кирпич обозначает отдельный народ или государство с его monetой, символизирует неполноту человечества без всевластной «вершины». Символ же власти «вершины» - треугольное око «Великого Архитектора Вселенной» - увенчан латинской надписью из тринацати букв: «Annuit Coeptis», которая недвусмысленно подчеркивает, что «избранному» классу предопределено править миром. Об этом свидетельствует и надпись внизу, по-английски: «The Great Seal» («Великая Печать»), символизирующая в соответствии с рядом традиций при надлежность богатств и товаров и подчинение услуг и энергии труда владельцам «Печати». Описанное нами значение пирамиды подтверждает и латинская надпись: «Novus Ordo Seclorum», то есть «Новый порядок на века».

В правой части банкноты изображен «американский» орел, несущий щит с тринацатью полосами и держащий в правой лапе ветку акции с тринацатью листьями и тринацатью бутонами. Акция, как известно, является священным дере-

Драгош Калаич

## О СИМВОЛИКЕ ДОЛЛАРА

вом масонства, отвергающим могилу Хирама, его легендарного основателя, и символизирующими прочность масонской традиции и организации, обладание тайными знаниями и способностью к воскресению или бессмертию. Стрелы в левой лапе орла символизируют знания и силы, призванные усмирить, а при необходимости и умертвить врагов (взбунтовавшихся подданных), поэтому каждая из тринацати стрел в идеале угрожает одному из тринацати ярусов, образующих пирамиду порабощенного человечества. Если же смотреть шире, они олицетворяют успех, который должен сопутствовать продвижению к высшей цели мирового «Нового Порядка на Века». Что же это за цель?

### «Из Множества - Одно»

Согласно масонской доктрине о происхождении мира, заимствованной из древних материалистических учений, в начале бытия существовало лишь «Одно», которое затем распалось и до сих пор распадается на «Множество» различных существ, предметов и явлений, форм и имен, видов и категорий. Итак, идеальная цель - уничтожить «Множество», ликвидировать богатство разнообразия, присущее людям, их культурам и традициям; все это - ради восстановления обновленного «Одного». Поэтому орел и держит в клюве ленту с латинской надписью-девизом из тринацати букв: «E Pluribus Unum» («Из Множества - Одно»). В узком смысле тринацать - это количество степеней развития энергии и преобразования человека. В смысле же более широком тринацать выступает как символ неполноты мира и его потребности быть предводимым обособленной «вершиной», ибо лишь под этой сверхвластью он якобы обретет целостность и избегнет опасности, которую также символизирует данное число.

Над орлом парит Звезда Давида, составленная из тринацати масонских пятиконечных звезд и символизировавшая первоначально «примирение противоположностей», примирение «неба» и «земли». Здесь она олицетворяет идеал стирания богатства человеческих различий и соответству-

ющих ценностей. Для того чтобы убедиться в целенаправленности и тщательной запрограммированности работы по превращению дивного разнообразия «Множества» в убогое единобразие «Одного», нет необходимости обращаться к архивам и компьютерной памяти различных «интернациональных» институтов - достаточно лишь оглядеться вокруг. Первая мировая война уничтожила четыре империи, еще сопротивлявшиеся экспансии сверхнационального капитала и его ростовщического метастаза. После Второй мировой войны государства лишились своих суверенитетов, чьи остатки подвергаются с каждым днем все большей и большей угрозе. Идет процесс уничтожения последних резервов самобытности народов и их культур.

Во всех уголках планеты «Одно» воссоздается как уродливая карикатура на древнюю идею. Сегодня мир уже «объединен» сетями ростовщической эксплуатации и транснациональных корпораций. Повсюду люди пьют одну и ту же бурду и поглощают одну и ту же пищу «быстрого приготовления» под названием «мусор»; носят одну и ту же униформу - по дiktату очередной моды или торговцев ширпотребом; слушают одну и ту же гибридную рок-музыку, в которой растворяются последние жалкие остатки выхолощенных народных мелодий;ются в казарменно однообразных спальных блоках, выполненных в «интернациональном стиле». И, несмотря на обилие телеканалов, смотрят повсюду одну и ту же или почти одну и ту же отупляющую и кретинизирующую программу, служащую своеобразным дополнением «направленному образованию», которое, вместе с того чтобы способствовать формированию свободной личности, штампует безликие и покорные массы идиотов, вытравляя из их сознания малейший намек на национальную индивидуальность.

### Великий блеф педерастов

Техника овладения миром посредством долгового закабаления зиждется на системе, кредо которой в свое время ловко сформулировал известнейший экономист XX столетия Джон Мейнард

Кейнс (1883 - 1946): «Инфляция стимулирует экономику, а долги вызывают рост производства». Итак, чрезмерные выбросы денежной массы искусственно увеличивают покупательную способность потребителя, а повышенный спрос с его стороны, в свою очередь, вызывает рост производства и благосостояния. Подобная система успешно функционировала до тех пор, пока доллар - навязываемый миру то кнутом, то пряником - полностью не освободился сперва от золотого, а затем и от всех прочих видов обеспечения в начале семидесятых годов. Еще раньше, декретом президента Джонсона от 19 марта 1968 года, было официально признано, что доллары - лишь клочки бумаги, несущие на себе знаки пустопорожних платежных обещаний. Однако производители этих бумажек и торговцы долгами и по сей день бесплатно пользуются богатствами, услугами и трудом человечества, вынужденного повиноваться великому блефу.

Поскольку лидеры «власти педерастов» в эпоху наивысшего благосостояния, в шестидесятые годы, хвастливо заявляли, что такой благодатью мир обязан гомосексуальному мозгу Кейнса, сегодня я вправе довести до логического конца эту причинную связь. Кейнова система и гегемония доллара являются противоестественными, как противоестественны и любые гомосексуальные связи, при которых партнеры не обогащают новыми формами любовь, но лишь патетически имитируют освященные природой отношения между мужчиной и женщиной.

Эксперты, - а им-то ведомо, что вся мировая финансовая система долларовой и ростовщической эксплуатации есть попросту великий блеф, - как правило, притворяются идиотами, страшась неизвестности и пуще всего таинственного «последне», которое неизбежно наступит вслед за катастрофой.

Сейчас они, возможно, умоляют «Великого Архитектора Вселенной» отсрочить миг истины, когда придется сполна оплатить цену роковых иллюзий. Миг же этот, может быть, ближе, чем мы думаем. Слово Жерару де Ру - известному банкиру и идейному вдохновителю значительной части швейцарских финансистов, которого ежедневник «La Suisse» представляет также и как признанного пророка: «Что бы ни произошло, мировая финансовая система обречена. Покуда она еще держится на плаву. Как воздушный шар. Однако довольно легкого укола, иглы - и с ней будет покончено. Я не знаю лишь, сколько времени потребуется до катастрофы».

## Тайна пирамид

Что такое пирамида? Почему именно эта геометрическая фигура стала для многих народов, живущих в разных уголках земного шара, символом чего-то тайного, магического и мистического? И почему пирамида, а не шар? Не параллелепипед?

Самые известные в мире пирамиды, конечно же, египетские. Но древние египтяне были далеко не первым народом, который поклонялся силе пирамиды.

По мифологии индоевропейцев, предков славян и германцев, известна священная гора Мера (на санскрите - Мантра), которая находится в центре мироздания, вершиной своей указывала на Полярную звезду и мела форму пирамиды. Интересно, что у племени сиу, живущего в Северной Америке, до сих пор бытует миф о Великой горе, центре Вселенной, также имеющей форму пирамиды. Индейцы считают, что ветры со всех четырех сторон света дуют к Великой горе и по ее склону можно подняться на небо.

У майя и ацтеков пирамида была олицетворением неба, по которому солнце поднималось до полуденной точки, а затем спускалось вниз, к земле. Кстати, обычно у индийских пирамид было 365 ступеней, столько же, сколько дней в году.

Но пирамида вряд ли стала бы таким известным на весь мир символом, если бы была только геометрической фигурой. С древнейших времен люди обратили внимание на необычные свойства пирамид.

Внутри пирамиды гораздо быстрее протекают биохимические процессы, связанные с ростом клеток растений, но в то же время замедляется деятельность вредных для человека микробов и бактерий гниения. Именно поэтому египтяне помешали мумии своим человеческим фараонам внутри пирамид - там они должны были храниться вечно. По этой же причине жители Канарских островов - таинственные гуанчи, тоже практиковавшие мумификацию, устраивали усыпальницы для мумий внутри гор пирамидальной формы.

Египтяне первыми открыли секрет «золотого сечения» и строили свои пирамиды по его канонам, согласно которым определенное сочетание

длин сторон и углов наклона граней пирамид оказывает на психику человека особое внимание.

Именно поэтому многие европейские и русские исследователи мистического и эзотерического знания посещали район великих пирамид в Египте, надеясь там приобщиться к древним таинствам.

Некоторые ученые считают, что пирамида, построенная с использованием принципов «золотого сечения», способна собирать извне энергию, аккумулировать ее и транслировать затем в космос.

Вообще, иносказательное значение слова «пирамида» подразумевает существование немногих, стоящих на вершине, за счет множества тех, кто слагает собой основание пирамиды. Достаточно вспомнить «пирамиду Мавроди», «пирамиду власти», или «пирамиду социального неравенства» человеческого общества, чтобы понять, о чем идет речь.

Изначально и детская пирамидка была игрушкой детей фараона. Подразумевалось, что, собирая пирамиду, маленький наследник престола «страны большого Хаги» учится управлять государством, постигая заложенные в основу государственной системы пирамидальные принципы.

Нельзя не отметить и вот какой момент. Поскольку пирамида практически всегда была усыпальницей для богочеловека, всякий приближившийся к ней должен был испытывать священный трепет перед умершим властителем. Сама энергетика местности вокруг пирамиды подавляла свободную волю, пригибала человека к земле.

Со времен эпохи Возрождения пирамида, наряду с мастерком, молотом, серпом и пятиконечной звездой, была одним из символов масонов. Масоны же, в свою очередь, переняли эти символы из старинных мумиескраптов, которые они весьма активно изучали в поисках тайных знаний древних.

Кстати, изображение пирамиды и глаза красуется на денежных знаках США (государства, созданного при активном финансовом и административном участии масонов), и любой мало-мальски сведущий в языке символов человек переведет этот знак так: недреманное око высшей сущности наблюдает за вами.

## Программа работы клуба «МИРОВОЕ РАЗВИТИЕ»

Клуб «МИРОВОЕ РАЗВИТИЕ» является неполитическим международным объединением, создаваемым на добровольных началах в целях постановки мировых проблем и поиска подходов к их решению.

В клубе раз в две недели обсуждают ключевые проблемы мирового развития с позиции России как мировой державы. Проблемы и подходы к их решению представляются в виде докладов специально образованными целевыми группами мироразвития (миссии, программы, проекты, акции, территориальные проекты и др.).

Заседания клуба проводятся по средам раз в две недели по адресу: Москва, Б. Харитоньевский пер., дом 10 (проезд м. «Чистые Пруды»), зал заседаний, тел. 921-62-61. Для включения в список участников заседаний клуба следует высылать письменную просьбу секретарю клуба Ирине Аркадьевне Казанской по адресу [mirra@kapta.ru](mailto:mirra@kapta.ru).

Регламент представления результатов работы: для каждой целевой рабочей группы открывается страница сайта клуба «Мировое развитие», на которую не позднее чем за три дня до очередного заседания клуба поступа-

ет доклад или иное сообщение от каждой группы.

В заседаниях клуба принимают участие отобранные по конкурсу Образовательного общества подростки, учащиеся старших классов московских школ и студенты различных вузов.

**Очередное заседание -**  
15 октября 2003 года в 18.30.  
**Оргкомитет:**

**Иванов Л.Г. -** председатель Державного союза России.  
**Задерей В.А. -** редактор газеты «Знание-Власть!».  
**Крупнов Ю.В. -** председатель общественного движения «Партия России».  
**Лупаина О.В. -** президент Молодёжного союза экономистов и финансистов.

**Руководитель клуба - Ю.В. Крупнов (<http://www.kroupnov.ru/>, <http://www.rossii.ru/pred.php>),** председатель общественного движения «Партия России», автор книг «Стать мировой державой», «Гнев орка» и «Оседлай молнию» (последние две книги написаны совместно с М. Калашниковым).

**Секретарь клуба - И.А. Казанская ([mirra@kapta.ru](mailto:mirra@kapta.ru))**

## Читайте газету "Знание-Власть!"

Информация, анализ, прогноз, возможные сценарии

развития событий в стране и мире,

концептуальные тематические приложения.

Миром правят не деньги, а ИНФОРМАЦИЯ.

Овладевайте концептуальной информацией,

стройте свои планы и не будьте заложниками чужих планов!

**Подписьной индекс 25913, каталог "Роспечать", стр.24**